



辽吉黑蒙四省区

地方戏曲优秀剧目展演开幕

9月3日晚,由辽宁、吉林、黑龙江、内蒙古自治区文化和旅游厅共同主办的“菊苑流芳——第五届辽吉黑蒙四省区地方戏曲优秀剧目展演”在盛京大剧院精彩开幕。

评剧流派联唱《流光溢彩韩、花、筱》、辽剧《龙凤镜·游春》、吉剧《江姐·春蚕到死丝不

断》、龙江剧《刘胡兰·数九寒天下大雪》、内蒙古特色二人台《喜上喜》……开幕式上,辽吉黑蒙四省区地方戏曲工作者欢聚一堂,用精湛的才艺庆祝新中国成立70周年。

举办地方戏曲优秀剧目展演,是四省区贯彻落实党和国家保护传承优秀传统文化部署

的具体举措。从2015年至2018年,此项活动已先后在四省区成功举办4届,今年是第二次在辽宁省举办。

此次为期10天的展演活动,将通过集中推出一批富有时代精神、充满文化内涵、蕴含艺术价值、彰显地域特色的优秀地方戏曲作品,展

示四省区传承发展地方戏曲艺术的优秀成果和艺术工作者的良好精神风貌,进一步加强和深化区域文化交流与合作。

这次展演剧种较全,有评剧、辽剧、吉剧、龙江剧、海城喇叭戏、铁岭地方戏等多个剧种,基本涵盖了四省区最有代表性

的地方戏曲剧种。据了解,辽宁省的评剧《梁山伯与祝英台》、海城喇叭戏《孝顺媳妇》,吉剧《怀德县令》,龙江剧《九腔十八调》,内蒙古自治区的评剧《大漠绿魂》等来自四省区的11台剧目将在沈阳和营口的7家剧场演出22场。

辽宁日报

到明年底辽宁城镇新建民用建筑中过半为绿色建筑

到2020年底,辽宁省城镇新建民用建筑中绿色建筑面积比重超过50%,新建装配式建筑面积占新建总建筑面积比例达到15%。

日前,辽宁省住建厅出台《辽宁省推广绿色建筑实施意见》,除一些具体指标外,其中还提到将对建筑能耗进行监测,实行大型公共建筑能耗(电耗)限额管理制度,推动既有民用建筑按照绿色建筑标准进行改造。

到2020年新建装配式建筑面积占比达15%

《实施意见》明确了近期工作目标,主要涉及绿色建筑、装配式建筑、新建建筑节能三方面内容。

到2019年底,全省城镇新建民用建筑中绿色建筑面积比重超过44%;到2020年底,全省城镇新建民用建筑中绿色建筑面积比重超过50%;到2020年底,全省新建装配式建筑面积占新建总建筑面积比例达到15%;新建民用建筑节能标准执行率在设计阶段达到100%,在竣工验收阶段达到99%以上,加快推进居住建筑75%节能标准的实施。

在绿色建筑的建设管理方面,辽宁提出推广全装修住房建设。其中,新建公共租赁住

房应当按照全装修成品住房的要求建设;鼓励商品住房按照全装修成品住房的要求建设,推行定制装修等方式,促进个性化装修和产业化装修相统一。

对于绿色建筑的公示管理,房地产开发企业要在售楼现场明示绿色建筑等级及主要技术指标等信息,并在商品房买卖合同和住宅质量保证书、住宅使用说明书中载明节能、节水、节地、节材信息和设施设备的保修期限、保护要求等内容。

大型公建能耗实行限额管理 超额收加价费

根据《实施意见》内容,辽宁省还将开展建筑能耗监测工作,建立国家机关办公建筑和大中型公共建筑能耗监测平台。

按照要求,新建国家机关办公建筑和大中型公共建筑应当安装分类分项用能计量装置,并与住房城乡建设主管部门建筑能耗监测系统联网,实时上传建筑能耗数据,建筑物所有权人、使用权人或者受委托的物业服务企业保证计量装置正常运行,负责其维护管理。

将对大型公共建筑能耗(电耗)实行限额管理制度,对超限额用能(用电)的,征收超标准耗能加价费。

对于既有民用建筑,将推动其按照绿色建筑标准进行改造,其中国家机关办公建筑、政府投资或者以政府投资为主的公共建筑应当先行改造;鼓励采用合同能源管理等模式对既有民用建筑按照绿色建筑标准进行改造。

扶持奖励建设、购买及运营绿色建筑

对于建设、购买及运营绿色建筑,辽宁将给予扶持奖励政策。具体包括:因采用墙体保温技术增加的建筑面积不计入容积率核算;采用地源热泵技术等清洁能源利用技术供暖制冷的绿色建筑,供暖制冷系统用电在现行电价政策范围内参照居民用电价格执行;应用可再生能源的民用建筑在核算建筑能耗时,其常规能源替代量抵扣相应的能耗量。

在技术支撑上,辽宁将先进适用的绿色建筑“四新”技术与产品纳入建设工程材料和设备的推广使用目录。此外,绿色建筑关键技术将列入科技规划,促进科技成果转化,建设绿色建筑公共技术服务平台和研发机构。

辽宁晚报

大连关注“银发”群体 养老机构食堂推行明厨亮灶

记者9月3日从大连市市场监督管理局获悉,目前大连市养老机构食堂已达292家,为进一步提升养老机构食堂食品安全保障水平,大连市于8月份开展了全市养老机构餐饮服务食品安全专项整治工作,同时明确年底前全市养老机构食堂明厨亮灶率要达到50%。

据介绍,本次专项整治工作重点为各类提供食堂餐饮服务的公办养老机构、社区养老服务中心及民办(或私营)养老机构等。此次检查要求这些机构以本单位的合法主体资格证明上载明的主体为申请人申办食品经营许可证,其法定代表人(负责人)是本单位食堂食品安全的第一责任人,依法对本单位食堂食品安全负责。对设计布局不合理、设施设备不完善、食品安全管理制度不健全、食品安全管理人员配置不到位等不具备许可条件的,一律限期整改,整改不到位的一律不予许可经营。

同时,通过落实食品安全监督量化分级和风险分级管理制度,加大对人员健康、原料采购、加工过程、食品添加剂使用、餐具清洗消毒等重点环节的检查力度,督促养老机构食堂全面实施餐饮服务食品安全操作规范。检查食品加工经营环境是否定期清洁并保持良好;是否具有消除鼠、蟑螂、苍蝇和其他有害昆虫及滋生条件的防护措施;是否具有足够的通风和排烟装置。对于监督检查中发现的不规范行为,责令整改并督促落实;对于发现的无证经营等违法行为,依法予以查处;构成犯罪的,移交公安机关。

目前,大连市两级监管部门已完成了所有养老机构食堂的现场监督检查工作。对发现的问题,将联合民政部门加强宣传教育和服务指导。同时,积极引导养老机构依法取得主体资格,主动申办食堂食品经营许可证。对于新、改、扩建的养老机构食堂,提前介入,指导设计和优化食品加工布局流程、按规定配备工具容器设施设备、按要求准备许可申请材料,保证许可质量、提高许可效率。

辽宁日报

近十万现金落车上 沈阳的哥全城寻失主

“一打开包就看见一沓一沓的人民币,还有美元,给我吓一跳。”9月2日晚,沈阳出租车司机李岩捡到乘客遗失的一个背包,里面有6万元人民币,外加5000美元,李岩一下就蒙了,“谁丢了这么多钱估计都得急坏了。”

李岩在次日一早便开始通过电台全城寻找失主。

出租车后座发现背包 装有6万现金和美元

昨日下午,当记者联系上李岩的时,他正在补觉,“昨晚一宿没睡好,现在特别困,晚上还得出车呢。”

提起2日晚上捡钱的事,李岩又精神了,他介绍当时拉一位男乘客去长白岛,当时已经是晚11点多了,天色较黑他也没注意乘客上车时背没背包。送完乘客就快到下班时间了,李岩开车到加气站给车加气,然后开始洗车。

“这时我就发现后座有一个黑色背包,当时我也不知道这包是哪个乘客落下的。”李岩打开包吓了一跳,没想到这

个包里竟然装了不少钱,他数了下有六沓整捆的人民币一共6万元,还有一沓5000美元。

“的哥”一宿没睡好 次日全城寻找失主

因为当时已经很晚了,李岩就把包带回了家,但是这一宿他也没睡好。

李岩想:“幸好我收车比较早,不然让下一位乘客捡走就麻烦了。”他反复回想到底是哪个乘客落下的,最后一位乘客是在哪里下的车,丢了包的失主这一宿也睡不好,肯定很着急。

虽然开出租车很多年,但李岩还是第一次捡到东西。第二天一起床,他就给电台打了个电话,请求帮助播发一条寻找失主的消息,全城寻找这个黑色背包的主人。随后,李岩又带着包来到所属的银发出租车公司,将包上交到公司,请求公司协助寻找失主。

随后,银发公司报案请求派出所帮忙。

失主与朋友喝酒 想不起包丢哪了

本以为发信息寻找失主,丢包的人很快就能找上门来,没想到却一点动静也没有,最后还是派出所通过身份证信息查到了失主的电话联系到了失主。

原来,9月2日晚,焦先生背着装有现金的包和别人一起吃饭,应酬结束后打车回家,到家之后突然发现自己的包不见了,但因喝了酒他的大脑一片空白,想不起来包落在了哪。他首先怀疑把包落在了饭店,就赶紧打电话联系饭店。但是当时饭店已经打烊,无人接听。

随后,焦先生又联系一起吃饭喝酒的几位朋友,问有没有看到他的包,他们也都没注意到这个包。“当时我的心彻底凉了,心想如果没落在饭店那就可能落在出租车上了,但是当时自己是站在路边随手打的,既没记下车牌号,也不知道出租车是哪家的,上哪去找?”焦先生心乱如麻,没有任何办法。

心急如焚的焦先生,第二天早晨仍没有一点头绪,就在这时候他的电话响了:“您好,是焦先生吗?您是否丢失了一个包?在我们公司呢,你可以来领取……”电话是沈阳银发出租车公司打来的,听完电话,焦先生愣了几秒,半天没说出话来,他有些怀疑自己听错了,在经过确认后,他的大脑才恢复意识,激动地连声说“好的,好的”。

失主感谢“的哥”: “你是辽宁好司机”

昨日上午10时许,两位彻夜未眠的男人在出租车公司见了面,李师傅把钱完璧归赵,焦先生终于找回了自己丢失的现金,两个人的心都放下了。焦先生握住李岩的手激动地说:“太感谢了,你真是辽宁好司机!”

李岩所在公司包经理告诉记者:“李岩是个十多年的老司机,一直非常敬业,平时为人就非常踏实,他捡到这么多钱还给失主,我们为他的个人感到骄傲。”

辽宁晚报